Petit test de connaissances n°7 Lycée F. BUISSON PTSI
Thermodynamique

Attention: Un soin particulier sera apporté a |'écriture et 4 la définition des termes employés. La qualité de
la rédaction sera prise en compte dans la notation.

Exercice 1: Chauffage d’'une masse d’eau par une plaque électrique

On étudie le chauffage d'une température T =300 K a une température T, =350 K d'une masse de
1,5 kg d’eau liquide de capacité calorifique C=4,18 kJ.K.kg" placée dans une casserole posée sur
une plaque électrique a température constante T =370K.

On néglige les échanges thermiques avec |'air ambiant et on suppose que la casserole conduit bien
la chaleur ce qui fait que sa température reste constante et uniforme.

a) Calculer la variation d’entropie de I'eau et I'entropie d'échange de I'eau.

b) En déduire |'entropie créée lors de cette expérience.

Exercice 2 : Cycle d’Ericsson

De I’air supposé parfait parcourt, dans le sens 1-2-3—4, un cycle d’Ericsson constitué de |
isothermes, de températures respectives 77 et 73 > T et deux isobares de pressions respectives
p2 > p1 (Fig. 10.18). Ce cycle fut appliqué par J. Ericsson a des moteurs a air destinés a la prop
navale.

1. Exprimer le travail et la chaleur regus par le fluide au cours des quatre étapes du cycl_”
_fonction de T}, T3,p; et p,. : k

2. En déduire I’efficacité du cycle moteur en fonction de 77, T3, p; et p,. Calculer sa
pour T1 = 300K, 73 =900K, p; = 1 bar et p = 4 bar.

Note : Le cycle est supposé réversible.

Cycle d’Ericsson.
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